
I

Baja, 1928, julius 4. $ Szerda u XXVill. évfolyam. 151. szám,

■

ff, sodrony

íekrény

jzövet

iáinál,
(lefon 210-

T,
<A-|

IFA,

;lR 
eható I

leien !«o.

és 
ízlel, 
ima

lei ad 6.
tlYKUT

ártér 
iHva áll 
tétére.

mtALtmM'ltt'L'RtJ'ltlMlU WTTTg

Egy szám
12

flilór.

-Szerkesztőség és kiadóhiva:?' :

Mátyás király-tér 8. szám.
Telet on szám : 164

Felelős szerkesztő :

DR. K N É Z Y L E H E L.
Lapkiadó :

dr. Bajai Ernő.

Előfizetési árak:

Helyben negyedévre 8 pengő.
Vidékre negyedévre 8 „

Egv szám
12

túlér.

A vármegyei köz­
gyűlés epilógusa.
Két felszólalás hangzott el a 

legutóbbi közgyűlésen a trianoni 
békeszerződés évfordulójával kap- j 
csolatosan. Lapunk vasárnapi j 
számában részletesen hoztuk is a 1 
szép beszédeket s hogy most 
azok egyikére: dr Steuer György 
ny. államtitkár beszédére vissza- i 
tértink, azt csak azért tesszük, 
mert volt beszédének egy rész­
lete, amely talán a szónoklat he­
vében szülemlett, hangulatos is 
volt, de mindenesetre túllőtt a 
célon.

Dr Steuer György ugyanis a 
zombori Rothermere ellenes nép- 
gyűlésen résztvett magyarokat és 
németek gyászmagyaroknak és 
gyászvitézeknek nevezte.

Mi azt hisszük, hogy ez erő­
sen túlzás. Nem ismerjük ugyan 
a körülményeket, amelyek a gyű­
lésen résztvevőket felszólalásra 
kényszeritették, de ismerve a ju­
goszláviai kormányzat és köz- 
igazgatás eszközeit, meg vagyunk 
győződve, hogy úgy a magyarok, 
mint a németek kivétel nélkül, 
csak a nyers erőszaknak engedve 
jelentek meg azon az ominózus 
népgytilésen.

A tényállás te jes ismeretének 
hiányában nem akarunk ugyan a 
zombori népgyülésen résztvettek 
védőjéül felcsapni, de azt sem 
akarjuk, hogy az itt Baján a me- 
gyegyüiésen elhangzottak esetleg 
ártatlan embereket érintsenek s 
azokat a magyarság erőinek tö­
mörítése körül kifejtett céltudatos 
és áldozatos munkájukban elked­
vetlenítsék.

Hisszük és reméljük, hogy nem 
akad Jugoszláviában egyetlen ma­
gyar, de német sem, aki a Rot­
hermere akció ellen spontán til­
takoznék.

Felfogásunk helyességéről ta­
núskodik az Óbecséről hozzánk 
jutott hir. Óbecse túlnyomó rész­
ben magyar anyanyelvű község; 
a szerb jegyző s a közigazgatási 
hatóság követelte, hogy hozzon a 
községi képviselő testület Rother­
mere akció ellenes határozatot.

Az ottani szerb pap felszólalt 
az ellen, hogy a magyar képvi­
selőtestületi tagokat folytonosan 
lojalitási nyilatkozatokra kény­

szerítsék s a Rothermere akció 
elleni tiltakozó javaslat levételét 
indítványozta a napirendről.

A jugoszláv erőszakkal meg­
szervezett szerb többségű képvi­

selő testület a napirendről való 
levételt megtagadta s ha már ha­
tározni kellett, hát érthető, hogy a 
Rothe:mere akció ellen tiltakozó 
határozat egyhangú volt.

A leghangu'atosabb évzáró vizsga.
Dr Vajda Gyula áll. női felső kér. iskolai igazgató 

színes beszéde a női hivatásáról
Az intézet tornatermében zaj­

lott le az ünnepély. A terem dí­
szítésén meglátszott a gyengéd 
női kezek Ízlése és művészi ér­
zéke. A főfalon kifeszitett triko­
lort Horthy Miklós kormányzó, 
gróf Klebelsberg Kunó kultusz­
miniszter, valamint lord Rother­
mere és fiának arcképei díszítet­
ték. A tanítványok szavalatokat 
énekeket és zeneszámokat mutat­
tak be bájos közvetlenséggel. Az 
egész programot egységbe fog­
lalta a szépnek, a jónak és a 
kedvességnek kultusza. A szerep­
lők közül meg kell emlékeznünk 
Diamant Klára, Leinwéber Ilona 
és Biró Klára tanulókról, akik 
Petőfi Sándor Árvaleányát sza­
valták. Börőcz Piroska Oláh Gá­
bor Az Ur virágos kertje cimü 
költeményét szavalta precíz sza­
való készséggel; a Fehér virá­
gokhoz cimü élőkepszerü csoport­
szavalatban részt vettek Bélics 
Leóna, Müller Etelka, Legányi 
Erzsébet, Puhala Urna, Klauber 
Klára, Szilágyi Ilona és Reich 
Anna tanulók: mind szépek, mind 
bájosak voltak, akár csak a vi­
rágok, melyeket megszemélyesí­
tettek.

A szavalás mestere mégis Kés- 
márky Dóra 111. évfolyamú tanuló, 
aki ifj. Ábrányi Kornél A rajnai 
révész cimü költeményét szavalta 
nagyon komolyan, értelmesen, 
kész szavaló művészettel.

Halász Márta és Farkas Er­
zsébet Grieg Anitra láncát ját­
szották el zongorán. Sok taps­
sal jutalmazta játékukat a kö­
zönség.

Az ünnepély miljőjebe pom­
pásan illeszkedett bele dr Vajda 
Gyula intézet igazgató évzáró be­
széde Ha ideált akarnánk ma­
gunknak alkotni arról, hogy mi­
lyennek kell lenni a leányneve­
léssel foglalkozó tanferfiunak, 
euész nyugodtan mintázhatnánk 
le az intézet igazgatóját. Csupa 
melegség, szeretet, tapintat, aki a

hit és hazaszeretet eszméit; a 
gyakorlati ismereteket és a nagy 
gondolatokat egyaránt a szivén 
át önti a nevelésre bízott tanít­
ványokba s a fegyelmezés kér­
dését is olyan szeretettel kezeli, 
hogy az teljesen összhangban áll 
a leányifjuság kényes lelki vilá­
gával és érzékenységével. Külö­
nösen kiemelte az iskola és szü­
lői ház hagyományainak ápolá­
sát, mint amelyek legbiztosabb 
pillérei a jó nevelésnek.

I Amikor a nő hivatásáról be- 
I szélt, hangsúlyozta — polgári 
i foglalkozás esetén — a lelkiis- 

meretességet, a pontosságot, a 
I kötelességtudást, a megbízhatósá­

got ; a nő természetes hivatásá­
nak betöltésénél pedig abban a 
komjáthi gondolatban jelölte meg 
a nő hivatását, hogy másnak bol- 
dogitásában találja meg a maga 
boldogságát; csak azt kéri nö­
vendékeitől : őrizzék meg az év­
záró ünnepély szimbólumának: 
a virágnak tisztaságát, kedvessé­
gét egész életükre s ha lelkűket 
felvirágozták a virágok szépsé­
gével, akkor le tudják majd gyűrni 
az élet szürkeségeit.

Tisztelettel és hálával köszönti 
Baja város közönségének képvi­
seletében megjelent Puhalla Ti­
bor főszámvevőt, a vármegyét 
képviselő dr Poor Béla várm. 
főügyészt, valamint a nagyszám­
ban megjelent szülőket, hozzátar­
tozókat és vendégeket.

Maga a jutalom kiosztása is 
oly bájos közvetlenséggel történt, 
hogy az mindig szép élménye 
marad az abban résztvevő kö­
zönségnek. Megható volt az igaz­
gató figyelmessége, aki minden 
egyes kitüntetett leánynak egy- 
egy rózsát adott jutalmul. Jutott 
a rózsából az intézet tanári ka­
rának, valamint a törvényhatósá­
gok képviselőinek is. Különös 
melegséggel emlékezett megCho- 
bodiczky Alajosné tanárnő, igaz­
gató-helyettesről és az egész ta­

nári karról, kik a legeljcsebb 
mértékben megértették intencióit 
s vele együtt munkálkodnak azon, 
hogy tanítványaik lelkében a gya­
korlati ismeretek mellett a szép 
érzéket, a jóságot, a szépségre 
való törekvést fejlesszék

Az ünnepély az intézet igaz­
gatójának tüntetőén meleg élteté­
sével ért véget.

Mi a kereskedői 
tisztesség 

és szolidaritás?
Egy amerikai lapban olvassuk 

az alábbi kis históriát, amely 
mindenben egyezik a magyar, 
sőt a bajai viszonyokkal is.

Egy kis amerikai város keres­
kedői elhatározták nyáron, hogy 
a kánikula tartamára két hónapra 
este hat órakor fognak bezárni. 
Evvel részint a főnökök kényel­
mét akarták szolgálni, részint pe­
dig a nyári fürdőzésre, kirándu­
lásokra, szórakozásokra és üdü­
lésekre akartak alkalmat adni al­
kalmazottaiknak, mert a főnökök 
is belátták okosan és szociális 
szempontoktól telítetten, hogy az 
alkalmazott is ember s annak is 
jár egy kis nyári szabadság. Mi­
ről van mindössze szó ? Arról, 
hogy a kötelező esti hét órai üz­
leti záróra helyett egy órával 
előbb zárnak. Vagyis két hónap 
alatt összesen 60 6rá ró', egyhu­
zamban két és fél nap-ól van 
szó, amit minden emberséges fő­
nök készséggel engedélyez alkal­
mazottainak. Az üzlettulajdonosok 
egyébként sem károsulnak, mert 
valamennyien egyazon időpont­
ban lezárnak s másnap kezdődik 

' a szabadverseny ismét, illetve 
! mivel gyarmat és füsze.áius volt 
j az illető, még aznap kinyithatta 

másfél órával később az üzletét.
Minden kereskedő a legnagyobb 

készséggel belement ebne a meg­
állapodásba s eleget tett a hall­
gatólag vállalt szerződésbeli szo- 

1 lidaristának, csak egy akadt, aki 
ellene szegült a szép tervnek, aki 
nem akarta alávetni magát a 
megállapodásnak s aki felrúgta a 
kereskedői szolidaritás és tisztes­
ség elvét. Ez az egy kereskedő, 
szintén coloniál árus, nem volt 
hajlandó lezárni a boltját.

Ez a lépése nyílt felrúgása

Lakást keresek
2-3 szobásat, megfelelő mellékhelyiségekkel, 

belterületen. — Ajánlatokat kérek.

FISCHER Pál dlvatilzletábe^

Tanuló fiukat fizetéssel
felveszünk:

Fenyvesi Áruház és Fischer Pál 
dl vatüzlete.
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volt a kereskedők egyetemét át­
ölelő szolidaritásnak. Miután az 
ilyen tisztességtelenül eljáró ke­
reskedőnek ezt az üzleti világban 
szokatlan eljárását máskép meg­
torolni nem lehetett, mint csak 
társadalmi utón, azért a kereske­
dők egyeteme felhívást intézett a 
nagyközönséghez, hogy azt az 
üzletet, amely a kari együttérzést 
nem ismeri és nem respektálja s 
nem zár le este hat órakor, mint 
minden más üzlet, ne látogassa, 
ott ne vásároljon, mert az nem 
érdemli meg a támogatást, miután 
önmagát kizárta a szolidaritást

magukra vállaló tiszteséges ke­
reskedők sorából.

És a fegyelmezett észjárású és 
szociális szempontokkal átitatott 
közönség kemény represszáhát 
alkalmazott az inkollegiális ke­
reskedővel szemben. Boykott alá 
helyezte az illető üzletét s elke­
rülte, mintha bélpokJosok tanyája 
lett volna. És az a boltos, aki 
jgy a többi szociálisan és kollé- 
giálisan eljáró kereskedők szoli­
daritásának kijátszásával akart 
meg nem érdemelt haszonhoz 
jutni, rövidesen tönkrement s be­
zárta üzletét.

Nsvet kapott 28 uj névtelen ucca,
amik az utóbbi 3-4 év alatt keletkeztek Baján.
A régi stílustalan uccaneveket is megvaltoztatjftK.

valami rosszA törvényhatósági bizottság ; 
szombati ülésén Nagy Márton ; 
műszaki tanácsos előterjesztést j 
tett az uccák uj elnevezése és ! 
házak uj számozása ügyében. A . 
város hatalmas mértékű fejlődé- j 
sének legszebb bizonyítéka, hogy ; 
28 uj névtelen uccája van a vá- J 
rosnak, amik mind a felszabadó- ; 
lás óta keletkeztek. Már most a : 
közönség, az adóhivatal és a; 
posta tájékoztatása végett szűk- j 
séges, hogy ezek az uj uccák mi­
előbb nevet kapjanak. Evvel 
kapcsolatban az ósdi, régi és stíl- 
szerűden uccaneveket is újakkal , 
akarták kicserélni, még pedig \ 
olyan történelmi nevekkel, amik- j 
nek volt valaha valami vonatko- ; 
zásuk Baja városával. Azonkívül . 
uj neveket adnak azon uccáknak, 
amelyek könnyen összetéveszthe­
tők s amelyekből egy ut és tér 
is van.

Így a Katonavárosban az Árva 
uccából Limanowa uccát, a Borz 
uccából Szurmay uccát, az Ep­
reskert uccából Doberdó uccát, a 
Fácán uccából Vadász uccát, a 
Farkas uccából Tüzér uccát, a 
Fehér uccából 4-es Huszár uccát, 
a Gólya uccából, amely tulajdon­
képen a Jelky András ucca foly­
tatása, — Jelky András uccát, a 
Gyalog uccából 23-as Ezred uc­
cát, a Gyár uccából, ami az 
Árva ucca folytatása, — Lima­
nowa uccát, a Katona uccából 
30-as Ezred uccáf, a Tél uccából 
amely a Katona ucca folytatása 
30-as Ezred uccát csinálnának.

A Szállásvárosban a Darázs 
uccából Kiss Ernő uccát csinál­
nak, miután ebben a városrész­
ben örökítették meg ucca elneve­
zésekkel a többi 48-as tábornok 
emlékét is, a Pásztor uccából 
Dembinszky ucca lesz.

Az lstvánmegye városrészben a 
Fehérló uccából (vájjon kiről ne­
vezték ezt el igy?) Latinovics 
ucca, a Hangász uccából herceg 
ürassalkovich ucca lesz, (talán 
azért, mert Baja város egykori 
kegyura, majd Bács, Torontál, 
Temes és Krassó-Szörény me­
gyék József császár korabeli ke­
rületi főnöke nagyon szerethetett 
magyar virtus szerint cigánnyal 
mulatni,) az Uj-sorból a mérnöki 
hivatal tervezete Posványosi sort 
csinált, de miután a Posványos- 
nak nincs valami jó hírneve, sőt

csaknem mindenkit 
emlék köt hozzá, ezért több bi­
zottsági tag felszólalására a Pos- 
ványosi sor nevet elejtették és 
Téglás sornak keresztelték el.

A Homokvárosban a komiku­
sán hangzó Háromnyul uccából 
Maróthy János ucca lesz (a 13-ik 
században Baján volt birtokos és 
kegyur, igy mentik át nevét az 
elfeledettségből most, hogy uccát 
keresztelnek el róla,) a Kakas 
uccából Hajós ucca lesz, tekin­
tettel arra, hogy ebben az ucca- 
ban vizi foglalkozást űző embe­
rek laknak, a Pacsirta uccából 
Czobor Imre ucca lesz a Róka 
ucca nevét pedig Viczay Adám 
ucca névre változtatták, (úgy Czo­
bor, mint Viczay 5 600 évvel
ezelőtt Baján volt birtokos), a 
a Szarka uccából Tinódi Lantos 
Sebestyén ucca lesz, ámbár az 
öreg dalköltő és igric nem hoz­
ható semmilyen kapcsolatba a 
szarkasággal, a Vöröskereszt tér 
megszűnik, mert a bele torkoló 
uccák nevéről nevezték el.

A Rókusvárosban a Kápolna 
uccát Deák Ferenc uccának ne­
vezik el, (noha ez zavart keltő, 
mert a Belvárosban is van egy 
Deák Ferenc ucca,) a Kenderes! 
zugból Kenderes uccát csinálnak, 
mert ez ma már nem kis zug 
ucca, hanem széles, terebélyes 
ucca, viszont csakugyan itt zug 
a Kenderes patak, — a Patak 
uccából Sportpálya ucca lesz.

A Szentjános nevű városrész­
ben a Kápolna térből Szent János 
tér lesz (a Kápolna ucca és tér 
nevek, valamint a Szent Jánosról 
elnevezett uccák száma is még 
mindig túlteng) a Sugovica sor­
ból Duna sor lesz, (pedig a Su­
govica nevet nem lehet kiirtani a 
nép emlékezetéből még száz év 
múlva sem.)

A Belvárosban a Kígyó uccát 
Balassa Bálint uccának keresztel­
ték, a Mátéházi uccából (hogy a 
Mátéházi úttól élesen elhatáro­
lódjék) Fazekas uccát csináltak, 
(miután ebben az uccában lak­
tak a fazekasmesterek, hogy en­
nek a kihaló félben lévő mester­
ségnek az emlékét megmentsék), 
a Rigó uccából Perczel Miklós 
ucca lesz, a Zárda uccából Pro- 
hászka Ottokár ucca (ezt egy ré­
gebbi közgyűlésen már igy el is 
határozták), a Szent Ferenc tér­

ből a magyarosabban hangzó 
Ferenciek tere és a Központi 
Kávéház előtti kis névtelen tér­
ből Drescher Ede tér lesz.

A Kiscsávolyban a Sárkány 
uccából Bayer József ucca lesz, 
a Tigris uccából Horváth ucca.

A Józsefvárosban a Szent Já­
nos uccát Teles Ede uccáról ne­
vezik el, hogy Baja város most 
is élő hires szobrász művész 
szülötte tehetségének és emléké­
nek áldozzanak vele.

Uj uccaneveket kaptak a kő­
vetkező névtelen uccák; amik 
újabban keletkeztek:

Istvánmegyében Bodroghy La­
jos ucca,

Homokvárosban Vöröskereszt 
ucca,

a Felső szőlők közt a Henger­
malom környékén, ahol az OFB. 
házhelyakciója folytán keletkez­
tek az uccák, Német, Török és 
Bolgár uccák lesznek,

a Rókusvárosban uj építkezés 
fo'ytán keletkezett uj uccák Cser­
kész, Bajnok, Levente, Árpád, 
Kenderes uccák és Vasút sor 
lesznek,

a Belvárosban, Zenta, Zombor, 
Szabadka, Újvidék, Arad, Kolozs­
vár, Kassa uccák lesznek, azon­
kívül Bácska tér, Vasut-park, a 
megyeháza előtti kis térből a be­
építés és rendezés után Csermák 
Mihály tér lesz, itt valószínűleg 
még Walkó Lajos külügyminisz­
terről is neveznek el egy uccát, 

a Katonavárosban Baka s Dom­
bos ucca s Hősök uccája lesz, 

a Belvárosban az ucca kihasi- 
tások folytán keletkezett uj uc- 
cáka' Pázmány Péterről, Gaál 
Péterről és Liszt Ferencről ne­
vezik el.

Czérnay Imre szerint az ucca­
neveket kieszelő ötlet-bizottságba 
be kellett volna választani, vagy 
meg kellett volna az ülésre hívni 
néhány öreg bajai polgárt, vagy 
városatyát is, akik topográfiai is­
mereteik alapján rámutathattak 
volna egyes uccaelnevezések ma 
érthetetlen furcsaságaira is s ér­
demes lett volna ezek közül 
egyik másikat átmenteni az utó­
kornak.

Nagy Márton szerint a bizott­
ságban helyet foglalt Kollár Ágos­
ton könyvkereskedő is, aki érté­
kes magyarázatokkal szolgált s 
régi híresebb bajaiak emlékét ele­
venítette fel.

Amler Antal azt kívánta, hogy 
Rákóczi emlékét szebb uccával 
örökítsék meg. Többen azt aján­
lották, hogy a Budapesti utat ne­
vezzék el róla.

Dr Bajai Ernő: Nem hive a 
romantikának. Az uj uccaelneve- 
zésekkel teljesen összekeverik a 
várost és az egyszerűbb po'gár 
nem tud majd tájékozódni, jobb 
volna sz mokkái megjelölni az 
uccákat , s tereket is, amint az 
Amerikában van. Rákóczi Ferenc­
ről elnevezett ucca elég szép 
ucca, a kaszárnya környékén van, 
tehát méltó és stilszerü környe­
zetben s ez az ucca csak nyerni 
fog szépségben és jelentőségben, 
ha az uj utász-laktanyát is kiépí­
tik itt a kisbudai térségen.

Végül is Klein Rezső indítvá­
nyára levették az ügyet a tárgy- 
sorozatról s uj előkészítés végett 
visszautalták a bizottsághoz. A 
bizottságot pedig kiegészítették 
dr Bajai Ernővel, Amler Antallal, 
Bajai Péterrel és Czérnay Imré­
vel Egyébként az uj, teljesen 
névtelen uccák elnevezéseit jóvá
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hagyták s az uj uccatáblák s szá­
ntok elkészítésére 4500 pengőt 

; szavaztak meg.
i y\ teljesen uj utcaelnevezések 
I közül stílustalannak találjuk a 
! Német, Török és Bolgár utcane­

veket, Arad, Kolozsvár, Kassa 
utcanevek helyett inkább Ma- 
gyarkanizsáról, Bácstopolyáról, 
Apatinról kellett volna utcákat 
elnevezni, ha már a bácskai re­
lációkat akarják megörökíteni, 

! naiv és falusias név a Baka ucca, 
Dombos ucca stb. Ilyen einevezé- 
sekkel manapság csak Tompán 

j lehet találkozni.

Az izr. polg leány­
iskola szintelőadása.
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Fényárban úszó színházterem, 
zsúfolt széksorok, boldogan mo­
solygó anyák, virágerdő, zuhogó, 
zajgó tapsvihar, általános tetszés­
nyilvánítás. Ez a jellemzője a 
szombaton este a Nemzeti Szál­
loda színháztermében lepergetett 
gyermekelőadásnak.

Hol is kezdjük csak ? Igen, 
igen, a színházterem korán meg­
telik publikummal. Annyira, hogy 
ott igazán egy gombostűt is csak 
nagy iiggyel-bajjal lehetett volna 
leejteni.

A függöny előtt megjelenik egy 
bájos, kedvesen csicsergő kis 
harmadikos, Fejér Vera. A zsi- 
bongás elül, csend honol a nagy 
teremben. A kis Vera elkezd be­
szélni. Prológust mond. Köszönti 
a publikumot, elmondja a polgá­
rista leányok sok baját, mindezt 
annyi közvetlenséggel, annyi ked­
vességgel, bájjal és graciozitás- 
sal, hogy a publikum legjobban 
szeretné leszedni a színpadról 
és csókjaival elhalmozni.

Vera zuhogó taps kíséretében 
visszavonul és megindul a játék.

Bence László tanárnak ötletek­
ben gazdag, szellemes, mulattató 
gyermekvigjátéka, „A gyűrű“ ke­
rül bemutatóra. A színpadon 
csupa hús-vér gyermek mozog, 
pajkoskodik. Csupa jó szerep 
van. Fejér Vera táncmesterét kell 
mindenekelőtt megemlítenünk. A 
kis lány annyi humort vitt bele 
ebbe a hálás szerepbe, hogy a 
közönség ki nem fogyott a kaca- : 
gásból. Aztán ott van az öreg 
nevelő kisasszony. Maga a sze­
rep határozottan jobban van meg­
írva, mint Szenes Béla Gazdag­
lányában a német nevelőnő. Gráf 
Évi alaposan kiaknázta a jó há- j 
lás szerep minden mozzanatát. 
Remek kabinetalakitás. Szeretetre- i 
méltó, aranyos komika volt. Pasz- I 
terkó Ilona a mama szerepében . 
remekelt. Szécsi Magda és Fisch- ‘ 
hof Olga két testvért játszott ; 
meg pompásan, úgy hogy annál ! 
jobbat felnőtt színészektől sem j 
várhatnánk. Polgár Margitka szo­

balánya elragadó volt. Minden 
érzésnek kitűnő tolmácsolja. Ba­
log Évi szakácsnőjét igazán nem 
tudjuk eléggé dicsérni. Jobb már 
nem lehetett volna. Remek, snáj- 
dig fiuk voltak: Deutsch Blanka, 
Nyiraty Márta, Eichardt Annuska, 
Körösi Gizella és Fekete Márta. 
Bauer Márta, Sugár Kató és Klau­
ber Vera a barátnők epizód sze­
repében a szó legigazibb értel­
mében nagyszerűt nyújtottak. Két 
rendőrt originális felfogásban el­
sőrendűen játszta meg Bajusznás 
Anna és Zsifkovics Etta.

A második felvonásban egy 
gráciozus délceg magyar tánccal 
gyönyörködtették a publikumot 
Blumberger Zsuzsa, Bárdos Ilona, 
Bauer Márta, Hinterreiter Magda, 
Fekete Márta, Szécsi Magda, 
Krauser Edit, Schlesinger Uns és 
Rózsi, valamint Horváth Irén.

A harmadik felvonásban egy 
allegorikus élőképet mutattak be 
művészi, Rózsa tanár elrendezé­
sében.

Majd Nyiraty Márta és Szécsi 
Magda valósággal extázisba hoz­
ták a közönséget egy tarantella 
könnyed el lejtésével.

Befejezésül Posszert Stefi mon-

hucsubeszédet volt tanárához. Ér­
zéssel, meleg szívvel, sok megér­
téssel szólt ez az intelligens kis 
lány, akindek minden szavából, 
minden mozdulatából a meleg, 
őszinte szeretet és ragaszkodás 
áradt.

A rendezés fárasztó, nagy és 
sok körültekintést igénylő mun­
káját Rózsa Kálmán tanár vé­
gezte. A t.nctanitásért ismételve 
ki kell fejezni Laky János tánc­
tanár iránti elismerésünket. A 
táncokat Németh Ignác karmester 
művészi zongorajátéka kisérte.

Befejezésül legyen szabad még 
egyszer a szerencsés kezű szer­
zőről, Bence László tanárról meg­
ememlékeznünk. Bence László rö­
vid néhány éves ittmüködése alatt 
növendékeinek szeretetét, a kö­
zönség őszinte becsülését sze­
rezte meg. És most, amikor tá­
vozik Bajáról, eddigi működési 
köréből Debrecenbe, hogy ott az 
ottani zsidó gimnáziumban foly­
tassa nevelő és kulturmunkáját, 
mindenki őszinte sajnálattal bú­
csúzik ettől a szimpatikus, sze­
rény, kiválóan és sokoldalúan 
képzett tanférfiutól. Igazán nagy 
kár, hogy városunk társadalma

dott egy szivbemarkolóan szép i elveszti ezt az értékes tagját

Közel 50 éve s.Ívesen használják

Majtinszky Lajos
szemüvegeit.

O.vosi -eceptre 
és anélkül ké­

szülnek %éiss Punktát
szemüvegek,

haskötők, fűzők és gu-.nmiharisnyák.
Külön próbaterem. — Speciális egészség­

ügy* anyagoké; illatszerek.

Külön női kiszolgálás.

Üzletemet a szomszéd Pollermann-házba helyeztem át
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CSEtiEPÁRUK:
Fával égetett tégla 

préselt nyersfalazati tégla 
hatsarkos járda-tégla 

kiskonyha lapok, kuttégla 
újlaki asbest pala,hódfarkú cserép 
hornyolt cserép, cement cserép 

keramit tégla, chamotte tégla 
chamotte liszt

CEMENTÁRUK:
Díszes cementlapok legnagyobb 
választékán, egyszerű cementlapok 

saiaklapok válaszfalnak 
mozaik lapok, 

betonlapok kerítésnek 
beton és mükőíépcsök, 

betonoszlopok, kutgyíirűk 
kutfedőlapok, kutmedencék 

esővizmedencék, cementhordók 
betoncsövek, itatóvályuk 

disznóvályuk, lábazati kövek 
sirkeritések

ÉPÍTÉSI anyagok
la. darabos, fával égetett mész 

duna- és bányahomok 
biber elszigetelő anyag 
fehér és sárga kőpor 

fehér és színes granitto 
elszigetelő lemez, cement festékek 
portland cement, stuccatur nád 
kétránypapir, dolomit, kavics.

Elvállalunk burkolati 
és bármin* beton-munkákat.
A legjutányosabb napi áron 

helyszínre szállítja:

Grünhut és Társa
Telefon 160.

Városi mintaraktár:
Türr István ucca 5. szám alatt 

Telefen 234.

Inlius hő 4-én, szerdán délután 6. és fél 9 órakar.

A halálhid áldozata.
Thomas Melghan, Alleen Pringle és Renée Adorée. - Ezt megelőzi:

Tilos a flört!
Filmregény 8 felvonásban. — Főszereplői

A bájos magyar filmszinésznő, Putty Lya 
szenzációs amerikai vígjáték attrakciója

vidám történet 8 felvonásán. - Férfi főszereplői Mc Or«.r.
Pazar humoru Híradó.

Híradó. Kedvező idő esetén az esti előadásokat a kertben tartjuk meg.
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Remington
Írógépek, elismert legjobb minőségben, 

18 havi részi etfizetésre.
Képviselet: jpránkei és Horváthnál

HIRE*.

— Hivatalvizsgálat. Dr Sza-
pár József, a pécsi kir. Ítélőtábla 
főügyésze hétfőn Bajára érkezett 
s itt a kir. ügyészségi kirendelt­
ségen hivatalvizsgálatot tart.

— Szabadságon. Dr Hoff­
mann Emil bajai kir. törvény- 
széki bíró most kezdte meg hat­
hetes szabadságát.

— A szigeti vendéglő tulaj­
donosa értesíti t. vendégeit, hogy 
a szigetre vezető hid javítási 
munkálatainak tartama alatt a 
hídfőnél csónak áll rendelkezésre, 
amely vendégeit díjtalanul szál­
lítja a szigetbe és vissza.

— Ulászkaszárnyát építe­
nek Baján. A legutóbbi közgyű­
lésen Nagy Márton műszaki ta­
nácsos referálta az utász kaszár- 
nyaépités dolgát. Eszerint négy 
és tél millió pengős beruházás­
sal a Bajai Posztó és Takaró­
gyár környékén a kisbudai sik 
legelőn hatalmas utászlaktanyát 
építenek. Az építkezés céljaira a 
város 15 kát. hold területet in­
gyen enged át. Ezenkívül építe­
nek egy 14 és egy 5 tisztilakást 
magában foglaló kincstári bérhá­
zat. Bajára 700 utászt és 35 
utásztisztet fognak dirigálni. Az 
építkezési költségeket a város te­
remti elő a saját ingatlanai fede­
zetével, de a kölcsönt a honvé­
delmi kincstár törleszti s az fizeti 
a kamatokat is. Az utász ka­
szárnyával kapcsolatban fontos­
nak tartanók, ha a város egy re­
pülőtér létesítéséről is gondos­
kodnék, tekintettel arra, hogy 
huszonöt éven belül úgyis erős 
lendületet fog venni a repülőgép 
forgalom s abba Baja városának 
is bele kellene kapcsolódnia.

— Elzárták a Sugovica-hi- 
dat. Tegnap, hétfőn délben a 
városi tan ícs, a mérnöki hivatal 
cs az áliamrendőrkapitányság ve­
zetőiből alakult ad hoc bizottság 
megtekintette a Sugovica-hidat és 
azt csakugyan életveszélyesnek

SINGER
varrógépek
réo bevált jó minóeógben 

Me
firtíést feltételek

SINCE R VA g BÓCÍP 
fl t 3 ZVÉNYTARflhA&Att

BAJA,
Erzsébet kir. u. 10.

Telefonos Iroda
• Belvárosban

azonnal kiadó.

Cim a kiadóhivatalban.

1928. julius 4.

BÚTOR
12 havi részletre beszerezhető

Szabó Ferenc
mfiaaztalosnái Bajáa, Bartsch ucca 4. 

tiutorraktár Kossuth Lajos u. 11. 
Telefon 240.

deklarálta. A hidat azonnal el­
zárták még a gyalogjáró forgalom 
elől is s a bejáratot szöges dró­
tokkal elrekesztették. Délelőtt cs 
kora délután még a hid alatt sem 
engedték meg a csónakforgalmat, 
amit azonban utóbb mégis meg­
nyitottak a csónakforgalom szá­
mára. A hidra egy rendörposztot 
állítottak, aki vigyázott és meg­
akadályozott minden forgalmat a 
hídon. A rendőr azonban nyu­
godtan sétálgatott a hídon, mint­
ha az ö élete nem forgott volna 
veszélyben, vagy nem volna olyan 
értékes, mint a közönség sorából 
bárkié. A forgalom korlátozás 
ideje alatt néhány napon át csó­
nakokon és motoroson bonyolít­
ják le a szigeti forgalmat. A Csó­
nakázó Egylet a tagjait ingyen vi­
teti át az egyleti szolgával, de 
alakult ezenkívül hamarosan egy 
alkalmi társaság is, amely eleinte 
10, majd 5 fillérért vitte át a pa­
sasokat, amit a közönség erősen 
sérelmez s emiatt zúgolódik is. 
A városnak a lehető leggyorsab­
ban helyre kell állítania a hidat, 
mert perek légiója keletkezhet. A 
város mindenekelőtt csináltassa 
meg s utána per utján érvénye­
sítse követelését a földmivelés- 
ügyi kormánnyal és a Ferenc- 
csatornával szemben. A per vár­
hat. A város is várhat, de a kö­
zönség nem várhat. És a szigeti 
bérlő sem, akit legérzékenyebben 
érint a dolog s aki szintén pe­
relhet. Ma arról értesülünk, hogy 
Hechtl Géza ajánlatot tett a vá­
rosnak, hogy hajlandó saját költ­
ségén helyreállítani a hidat, ha 
tíz évre hídpénz szedési jogot 
engedélyeznek neki és pedig sze­
mélyenként két, vagy négy fillért. 
Határozat nem történt ebben a 
dologban.

MOZI.
A HALÁLH1D ALDOZATA
egy politizáló asszony családi 
életét és tragédiáját beszéli el 
egy érdekes történet keretében, 
amelyből az a tanulság, hogy az 
igazi nő hivatása mindenkor a 
családi élet és ha idegen utakra 
téved, boldogságával kell fizetni 
a könnyelmű játékért. Főszereplői 
Thomas Meigham, Aillen Pringle 
Renée és Adorée.

Szerdán mutatja be az Uránia 
filmszínház a „Tilos a flört” cí­
mű, pazar humoru Putty Lya víg­
játék kíséretében.

Étterem 312. TELEFON Sziget 190.
HALLÓ! — Hol találkozunk a nyári meleg időkben? — HALLÓ

a szigeti vendéglőben!
hol napota d. u. 4 órától záróráig valamint vasár- és ünnepnapokon 
délelőtt 11 órától 1 óráig Gazda Sanyi, a közkedvelt cigány­
prímás 9 tagú kitűnő zenekatával hangversenyez. — A vendéglő 
helyiség újonnan van átalakítva, tehát úgy a helybeli, mint a vidékiek 
már rég megszokott kedvenc találkozó helye. — Kitűnő halpaprikás, 
valamint jégbehütött italok mérsékelt áron. — Kirándulóknak, 
valamint házon kivül mindkét üzletben kitűnő fajrizling, vagy 

kadarka siller literje 120 fillér.
Főtéri üzletemben: Bármely zónareggeli 40 fillér.

Tisztelettel Hechtl Géza vendéglős

vili

Csónakszegek, tárcsák, villák, 
ülésdeszkák,

valamint az összes felszerelések legnagyobb választékban 
és a legolcsóbb árban beszerezhetők:
RÓTH vaskereskedés, Újpest, Arpád-ut 58.

Evezőlapát prima kivitelben, készen bőrőzve és lakkozva
1 drb 11 pengő

RENAULT
automobilok, teherautók
a legmegbízhatóbbak. fev
Kevés üzemanyag, Ízléses kivitel,
Kedvező fizetési feltételek. — Rész­
letes felvilágosítást készséggel nyújt és 
a kocsi megtekinthető a képviseletnél:

SAFIR JÓZSEFNÉL
Baja, Tóth Kálmán u. 19.—Tel. 331.
Komoly érdeklődővel próbautat csinálok.
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ezésére.

Balatoni bordáécsónakok
kiárusítás miattminden elfogadható áron eladók. 

Úgyszintén a

gyermekkocsikat
is kiárusítjuk darabonkén 18 P-től kezdve felfelé.

BOHNER ÉS TÁRSAI cégnél, BAJA
Erzsébet királyné u. 6. — Telefon: Bt. — t Kérjen árjegyzéket!

Nyomatott a Corrie^hyoihíá gyoteeejioia» Beján.
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